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Εκπαιδευτικά προγράμματα  
για οικογένειες με παιδιά ηλικίας 1-3 χρόνων 

στο Παιδικό Μουσείο της Αθήνας τον Νοέμβριο του 2018 
  
Το Ελληνικό Παιδικό Μουσείο σχεδιάζει εκπαιδευτικά προγράμματα  που υποστηρίζουν τη μάθηση 
μέσα από το παιχνίδι και τη χρήση αντικειμένων. Κύριος σκοπός τους είναι να αγαπήσουν τα 
παιδιά το μουσείο από τη βρεφική τους ηλικία. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα για πολύ μικρά 
παιδιά και τους γονείς τους σχεδιάζονται με άξονα την αλληλεπίδραση μικρών και μεγάλων, την 
κοινωνικοποίηση και τη συνεργασία με άλλα παιδιά καθώς και τις θεματικές που συνδέονται με την 
καθημερινότητά τους. 
Οι ημερομηνίες διεξαγωγής και οι θεματικές των εκπαιδευτικών προγραμμάτων για οικογένειες με 
παιδιά ηλικίας 1-2 και 2-3 χρόνων είναι κοινές, αλλά προσαρμόζονται ανάλογα με τις ανάγκες και 
τις δυνατότητες κάθε ηλικίας και πραγματοποιούνται σε διαφορετικές ώρες ως εξής: 
 

 για οικογένειες με παιδιά ηλικίας 1-2 χρόνων  
Σάββατο - Κυριακή: 10:00 – 10:50 

 

 για οικογένειες με παιδιά ηλικίας 2-3 χρόνων 
Σάββατο - Κυριακή: 11:10 – 12:00 

 

Τον Νοέμβριο έχουν προγραμματιστεί τα ακόλουθα εκπαιδευτικά προγράμματα: 
 
Σάββατο 3 Νοεμβρίου 2018 
  «Χρώματα, υφές κι αρώματα» 
Πώς να είναι το Φθινόπωρο; Πώς να μυρίζει η κανέλα; Τι αποτύπωμα κάνει η λάσπη; Πώς 
ακούγεται η βροχή;                                                                                                        
Υλικά και αντικείμενα από τις συλλογές του Μουσείου γίνονται οδηγός για την εξερεύνηση ενώ τα 
παιδιά και οι συνοδοί τους ανακαλύπτουν με διαδραστικό τρόπο μυρωδιές, υφές, χρώματα και 
ήχους με αφορμή το Φθινόπωρο. Πώς θα το κλείσουμε σε ένα σακούλι; 
 
Κυριακή 4 Νοεμβρίου 2018 
  «Ανακαλύπτοντας τα χέρια μου» 
Τι μπορούν να πιάσουν τα χέρια μου; Μπορώ να σπρώξω μια μπάλα; Να σηκώσω κάτι βαρύ; Πώς 
μπορώ να γεμίσω και να αδειάσω ένα καλάθι; 
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Τα παιδιά, με τη βοήθεια των συνοδών εξασκούν τις κινήσεις των χεριών τους και 
ανακαλύπτοντας πόση δύναμη κρύβουν, δημιουργούν με χαρτιά και αλευρόκολλα ένα κολλάζ. 
 
Σάββατο 10 Νοεμβρίου 2018 
 «Μουσική και μουσικοί» 
Ποιους διαφορετικούς ήχους κάνουμε με το σώμα μας; Τι άλλους ήχους μπορούμε να 
παραγάγουμε χρησιμοποιώντας καθημερινά αντικείμενα;                                     
Χτυπάμε κουτάλια, πιάτα, καπάκια κατσαρόλας, μπουκάλια, αλλά και μουσικά όργανα, 
ανακαλύπτουμε διαφορετικούς ρυθμούς και δίνουμε … την πρώτη μας συναυλία! 
 
Κυριακή 11 Νοεμβρίου 2018 
 «Με οδηγό τις πατούσες» 
Με ποιο όργανο του σώματός μας νιώθουμε; Πού βρίσκεται εκτός από τα χέρια μας; Πόσα 
διαφορετικά πράγματα μπορούμε να αισθανθούμε με τα πέλματά μας; Μπορώ να ακουμπήσω ένα 
παγάκι με την πατούσα μου; Πώς μπορώ να περπατήσω επάνω σε μια σειρά από φύλλα; 
Παιδιά και συνοδοί δοκιμάζουν να γδύσουν τα πόδια τους και να πειραματιστούν με υφές, υλικά και 
αντικείμενα από τις συλλογές του Μουσείου, δημιουργώντας τις δικές τους πατούσες επάνω σε 
χαρτί 
 
Σάββατο 17 Νοεμβρίου 2018 
 «Πίτα απ’ τα χεράκια μας» 
Πόσο μαλακή είναι μια ζύμη; Πώς μυρίζει μια πίτα; Το αλάτι κάνει ήχο;                  
Παιδιά και συνοδοί αναλαμβάνουν το ρόλο μάγειρα, ανακαλύπτουν τον εξοπλισμό και τα υλικά που 
χρειάζονται για να παρασκευάσουν μια πίτα, ανακατεύοντας υλικά… χωρίς συνταγή! 
  
Κυριακή 18 Νοεμβρίου 2018 
  «Μάτια, αυτιά, μύτη και στόμα… επάνω στο κεφάλι μου!»                                                                                                                             
Τι υπάρχει επάνω στο κεφάλι μου; Ας ακουμπήσω τα αυτιά, τη μύτη μου, το στόμα μου! Πώς 
ακούγεται η θάλασσα μέσα σε ένα κοχύλι; Τι χρώμα έχει το αλεύρι; Τι γεύση έχει η ντομάτα; 
Παιδιά και συνοδοί ανακαλύπτουν μαζί αντικείμενα και υλικά από τις συλλογές του Μουσείου 
δοκιμάζοντας να τα δουν, να τα ακούσουν και να τα γευτούν! 
 
Σάββατο 24 Νοεμβρίου 2018 
 «Χρωματομπερδέματα» 
Ποια είναι τα βασικά χρώματα; Ποιους συνδυασμούς μπορούν να δημιουργήσουν; Με ποιον τρόπο 
μπορούμε να συνδυάσουμε με τα σχήματα;                                                                                  
Τα παιδιά και οι συνοδοί τους διακρίνουν και εντοπίζουν τα τρία βασικά χρώματα στα αντικείμενα 
από τις συλλογές του Μουσείου. Παίζουν και πειραματίζονται με αυτά και με εργαλείο ένα πινέλο 
τα ανακατεύουν και δημιουργούν μια από τις πρώτες τους ζωγραφιές. 
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Κυριακή 25 Νοεμβρίου 2018 
 «Παιχνίδια με το σώμα μου» 
Τι είναι αυτό που ξεκινάει από το κεφάλι και φτάνει μέχρι τις πατούσες; το σώμα μας! Πώς θα 
περάσω κάτω από μία γέφυρα; Μπορώ να ανέβω επάνω σε ένα κουτί; Πώς θα ισορροπήσω επάνω 
σε ένα μαξιλάρι; 
Παιδιά και συνοδοί συμμετέχουν από κοινού σε παιχνίδια και κινήσεις με το σώμα τους και 
ανακαλύπτοντας τις διάφορες δυνατότητές του σε σχέση με το χώρο και τα αντικείμενα γύρω 
τους. 
 

 

H οικονομική συμμετοχή στο πρόγραμμα ανέρχεται στο ποσό των: 
 
 10,00 € (για 1 ενήλικα και 1 παιδί) &  
 8,00 € για τους συνδρομητές του Ε.Π.Μ. 

 
Οι θέσεις είναι περιορισμένες.  

Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλέφωνο 2103312995,  
Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00-17:00 

 
Παρακαλείστε να φοράτε άνετα και απλά καθημερινά ρούχα καθώς θα χρειαστεί να καθίσετε 

στο πάτωμα, αλλά και να παίξετε με χρώματα, υλικά μαγειρικής κλπ.  


